

1917 —
1970



Успехи были бы невозможны

На строительстве аэропорта СК-53 закончены работы по сооружению рулежной дорожки. Понимая важность поставленных задач, строители обязались к концу года выполнить укладку железобетонных плит перрона. Треть его уже покрыта плитами.

— Эти успехи были бы невозможны без наших замечательных людей, — рассказывает заместитель начальника колонны В. С. Сегал. — У нас много рабочих, трудовой стаж которых в колонне насчитывает не один год. Большинство из них не только отличные производственники, но и активные общественники. В коллективе це-нят и уважают депутата горсовета бульдозериста В. П. Скрипника, автогрейдериста П. С. Краснова, электросварщика А. Я. Колядина. Большого мастерства и точности требует работа крановщиков, занятых на монтаже плит. С ней отличноправляются В. М. Клопов и П. И. Глушук.

Сейчас коллектив борется за выполнение работ, обеспечивающих окончание строительства аэропорта.

А. ПОХОДЕНКО.

Если дали слово

Вахта Б. Минца из бригады Еремина выполнила обязательства, взятые ею на год: десять с половиной тысяч метров проходки.

По пятам за ней идут буровики Чичкова, а из проакацев — вахта Пономарева.

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

134 (3688) Год изд. 37-й Суббота, 7 ноября 1970 г. Цена 2 коп.

ПЯТЬДЕСЯТ три года отделяют нас от тех немеркнущих дней, когда в огне революционных сражений над страной взметнулось знамя Октября. В истории человечества не было события более значительного и героического, чем Великая Октябрьская социалистическая революция. «Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, — писал В. И. Ленин, — что на нашу долю выпало счастье начать постройку Советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории...»

Октябрьские годовщины — как вехи в пути, как ступени победного восхождения, как рубежи в борьбе за построение коммунизма.

Царская Россия в экономическом отношении отставала от передовых капиталистических стран на 50—100 лет. СССР в настоящее время занимает второе место в мире по объему промышленной продукции. Наша индустрия выпускает теперь за пять дней больше продукции, чем промышленность дореволюционной России за год. И страна дает свыше 20 процентов мирового производства. Мы способны решать самые сложные научно-технические и народнохозяйственные задачи.

Достойный вклад в общена-

родное дело коммунистического строительства вносят трудящиеся Сургутского Приобья. За годы Советской власти из отсталой окраины край превратился в индустриальный. Особенно поразительные перемены произошли после открытия и освоения нефтяных ме-

ных предприятий, на стройках, на животноводческих фермах и лесных делянках словно половодье разлилось неповторимое по силе соревнование за достойную встречу XXIV партийного съезда. Налицо первые результаты рабочего творчества.

Знамя Октября

Промысловики идут с опережением графика добычи нефти на 76 тысяч тонн, проходчики недр — на девять тысяч метров. Лесорубы заготовили 31.000 кубометров древесины сверх плана, а рыбники — 887 тысяч банок консервов.

На трудовом календаре десятка предприятий, сотен участков, бригад, звеньев стоит год будущий, год съезда партии. И эта трудовая поступь — лучшее доказательство, что северяне превратят свой край в крупный народнохозяйственный комплекс.

...Знамя Октября. Под ним шли наши деды и отцы на штурм Зимнего, брали Берлин, наши братья и сестры распахивали казахстанские степи, поднимались в космические дали. Под ним мы сегодня пройдем в праздничных колоннах — крепкие, сильные, решительные.

И порукой тому самоотверженный труд новоселов нефтяной целины. На промышлен-

Досрочно!

В канун праздника Великого Октября к нам пришла радостная весть. Промышленные предприятия города и района успешно выполнили пятилетний государственный план. К началу ноября они выпустили промышленной продукции на сумму сто двадцать четыре миллиона семьсот шестьдесят тысяч рублей. Это значительно больше установленного задания.

Главное — ЛЮДИ

В этом году аэропорт по летнему расписанию перевез на 14 тысяч пассажиров больше, чем в прошлом. Воздушным путем было доставлено 3935 тонн груза и 351 тонна почты. И все это без Нижневартовского аэропорта, который стал самостоятельным во втором квартале.

В. КАЙДА,
начальник планового отдела
авиаподразделения.

РАЗВЕДКА ГЛУБИН ЗЕМЛИ

Свой вклад в разведку глубин сургутской земли внесла бригада В. Соловьева, выполнившая годовой план. На Востокинской и Лянтарской площадях она пробурила 15 тысяч метров. Хорошо поработали дизелист Ю. Волков, старший дзелист И. Тверетин, бурильщик Н. Кеда.

Бригада Н. Жумажанова, выполнившая свою пятилетку в прошлом году, дала с начала года почти 18 тысяч метров проходки. Недавно она закончила работу на одной из самых глубоких скважин района — скважине № 23 на Вачинской пло-

щади. Глубина ее — 2800 метров.

Ю. ЖЕМЧУГ, начальник ПТО экспедиции.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ЛЮДИ СЕВЕРА!

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Сквозь эти годы, месяцы и дни Нас ленинская мудрость провела, И мы сегодня в мире не одни, И крепко в землю наша новь вросла...



В думах о будущем

И НОГДА я достаю и кладу на стол наградные листки, орденскую книжку. И сразу же на память приходит многое... Внуки должны знать, что пережили наше поколение, отставшие завоевания революции на фронтах второй мировой войны. И тут уж на воспоминания склониться не приходится.

Мне шел двадцатый, когда в 1935 году меня назначили капитаном на теплоход «Стахановец». Мы обслуживали единственный на весь округ Ханты-Мансийский леспромхоз, лесопункты которого были разбросаны по Лобре, Иртышу, Оби, по Кызылкарской и Черной рекам. Древесины брали до 400 тысяч кубометров в год и более. Она шла в Казахстан, Тюмень, Салехард. Лиственница поставлялась для нужд вагоностроения в Омск, из кедра вырабатывался аккумуляторный шпон, сосна использовалась в гражданском строительстве, в мостостроении. Из березы делали лыжи.

И вот грянула война. Через год после пехотного училища в звании сержанта я был направлен командиром пулеметного взвода в 116-ю сибирскую стрелковую дивизию. Браг лютовал, бои шли жестоко. Памятен и такой случай. Мы захватывали важный плацдарм. Вперед вырывался сибиряк Петр Калинин. У него отказав автомат. Вони не растерялся и пустил в ход технический. Закончив куком института, работал начальником сплавчушки, последние годы летчиком леспромхоза.

Скоро на пенсии. И вскоре, больше и больше я убеждаюсь что в памяти живы отзвуки далёких лет. Иногда внуки по вечерам читаю приказы Верховного Главнокомандующего, в которых их предшественник отмечен за взятие Биробиджана. Шпола, Смела, Белогорска, Биробиджана, Селегеда, Бухареста, Полтавы, Белграда. А я больше думал о бессмертной славе сибирских полков, а будущем, о внуках наших и правнуках, для которых мы отстояли светлую жизнь.

БОЛЫМЫЯ АРЕСТОВАНЫ И ЗАКЛЮЧЕНЫ В Петропавловскую крепость. Революционный гарнизон, занявший все правительственные учреждения, является господином положения. В городе царит образцовый порядок.

Около 5 час. дня отрядом солдат П. Кенгольского полка по распоряжению Военно-Революционного Комитета занято поселение Петровка (Биробиджан, 67), с помещающимися там прямым проводами и ставками.

Общее собрание служащих и рабочих С. О. З. 26 октября 1917 года, заслушав доклад представителей Петроградской Сов. Раб. и Солд. Деп., вследствие присоединения к революции, вынесенный на заседании Петров. Сов. 25 октября сего года, и заявляет, что будет считать малейшим поснагательства на Советы как наступление контрреволюции на революционную власть солдат, рабочих и крестьян.

Д. ДУВРОВИН,
инженер леспромхоза

◆ БЕРИ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР

„Я не ишу судьбу иную“

НА ёе долю приходится, эпитетов сколько их существует вообще. Щедрая и хлебосольная, разной бывает земля, но никогда не бывает врагом человека. И когда благородным летом она покрываеться буйным разнотравьем и изумрудной зеленью первых овощей — это поистине восхитительная картина.

Но сегодня земля спит. Она как бы конит в себе силы, которые со временем дадут живительный рост растениям, обернутые щедрыми дарами. Только люби ее, эту землю, заботься о ней. Она не прощает потребительского отношения к себе...

Наклонившись к кромке поля, Александр Иванович поднял бурый размякший комок суглинка, долго рассматривал его. И вдруг, словно вспомнив о чем-то, энергично направился в каторгу. А минуты позже он уже сидел за столом, и его рука летела по чистому листу бумаги. В докладной на имя директора совхоза Александр Иванович доказывал, что картофель ни в коем случае нельзя исключать из плана отделения, что с площади в 10 гектаров ватинцы смогут получить и получат плановую сотню тонн.

Когда-то здесь был рыболовецкий колхоз. Принимая его, молодой Крылов даже не предполагал, насколько трудно будет укрепить отрасль, дать новую жизнь хозяйству. Рыболовы. Молоко. Заготовка коровьев. Строительство. Огромные заботы сразу же легли на плечи коммуниста. И каждая требовала своего срочного делового разрешения. Люди теля, чтобы поставить в гнезде хозяйства, тебе, как говорится, и карты в руки, с тебя и спрос.

Крылов не щадил себя и был строг к другим. На все хозяйство одна конная косилка? Вот материалы, инструмент — изготавливались еще пять штук. До самого снега негде укрыть коров? В Изголове пустует ов-

и коммунист Крылов понимал,

кие, кровопролитные. Мы дрались под Воронежем, на Курской дуге, на Корсунь — Шевченковском направлениях.

Однажды оказался в окружении мой командир отделения Федор Поздняков. И, как нередко случается в критических ситуациях, у него заслоило пулемет. На сибиряка сразу же бросилось шесть гитлеровцев. Мгновение — и в его руке оказалась противотанковая граната. Взрыв. Погиб сам, он увлек за собой врагов.

Памятен и такой случай. Мы захватывали важный плацдарм. Вперед вырывался сибиряк Петр Калинин. У него отказав автомат. Вони не растерялся и пустил в ход саперную лопатку. В рукояткой он прихватил «язык». Когда пленного оберлейтенанта Калинин доставили в командирский полк, немец захотел узнать, кто его пленил. Был он высок, крепко сложен. Услышав, что его захватил сибиряк, встал и поприветствовал Петра. Оказывается, перед походом предупредил отец, участник первой империалистической, что с сибиряками связываться опасно.

Б. ЕРОФЕЕВ,
наш спец. корр.

БОЛЫМЫЯ АРЕСТОВАНЫ И ЗАКЛЮЧЕНЫ В Петропавловскую крепость. Революционный гарнизон, занявший все правительственные учреждения, является господином положения. В городе царит образцовый порядок.

Около 5 час. дня отрядом солдат П. Кенгольского полка по распоряжению Военно-Революционного Комитета занято поселение Петровка (Биробиджан, 67), с помещающимися там прямым проводами и ставками.

Общее собрание служащих и рабочих С. О. З. 26 октября 1917 года, заслушав доклад представителей Петроградской Сов. Раб. и Солд. Деп., вследствие присоединения к революции, вынесенный на заседании Петров. Сов. 25 октября сего года, и заявляет, что будет считать малейшим поснагательства на Советы как наступление контрреволюции на революционную власть солдат, рабочих и крестьян.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

На мою просьбу назвать передовика производства начальник цеха капитального ремонта скважин, не замыкаясь, ответил:

— Новиков, бурильщик из бригады Хабибулина. Председатель месткома. Сегодня занимается плачевыми тяжами. Скоро будет верен своей профессии.

По стране шагала семилетка. Началось освоение богатых Сибири. В печати замелькало слово «Сургут». В 1964 году Новиков приезжал обживать новые места Управления только организовалось. На работу вошли в открытых машинах. Одни пугались трудностей, возвращались на «большую землю». Другие двигались дальше — на север за более длинными рулем.

Не все и у Новикова шло гладко, но выдержал. И Сургут стал для него родным и близким. Здесь родился сын. Он растет

что отвлекают от дела. Биография у него скучая. В 1954 году, после окончания ремесленного училища, получил назначение в НПУ Ставропольнефть, где работал отец. Ремонтировал скважины. С тех пор и остается верен своей профессии.

По стране шагала семилетка. Началось освоение богатых Сибири. В печати замелькало слово «Сургут». В 1964 году Новиков приезжал обживать новые места Управления только организовалось. На работу вошли в открытых машинах. Одни пугались трудностей, возвращались на «большую землю». Другие двигались дальше — на север за более длинными рулем.

Расширяется и про мысле. Накапливает все больше опыта Евгений Федорович. Своими знаниями он щедро делится с молодежью. Три месяца проработал в его вахте Борис Занин. И уже может подменять бурильщика. Сейчас помогают ему молодые парни Мурдир Фархадов и Владимир Егоров.

Иначе и не могнуть увидеть человека, у которого есть великолепная привычка — привычка работать.

— Чем он примечателен? Что его выделяет?

— Валентин Николаевич бросил коротко:

— Привычка работает.

Я ожидала увидеть умудренного жизненным опытом, убеленного сединами человека.

Но передо мной — высокий, худощавый мужчина, лет тридцати с небольшим. О себе

Новиков говорит мало.

На вопросы отвечает нехотя, то ли

из-за своей скромности, то ли недоволен,

и не хотят видеть Новикова в деле. И вот маленький, чистый автобус доставил нас на скважину.

М. МИХАИЛОВА.

Вместе с поселком нефтяников. Новиков и помнит, как на этих местах шумел лес и хлопала под ногами красновато-бурая бояхина.

№ 11, которую «лечит» бригада Хабибулина. Ей предстоит поднять насос с глубины нескольких сот метров. Смена вахт.

Завидная привычка

лотная жизнь. Сейчас здесь выросли многоэтажные дома, магазины, кафе, столовая.

Ловко у вас получается и быстро.

Новиков пошутил:

— Стараемся. Чтобы показать свое усердие.

Задаю традиционный вопрос:

— В чем видите секрет успеха в работе?

— Что тут мудрить, — ответил он просто, — вовремя являясь на смену и добросовестно относясь к делу.

Иначе и не могнуть увидеть человека, у которого есть великолепная привычка — привычка работать.

М. МИХАИЛОВА.



Заслуженным уважением пользуется в коллективе Сургутского рыбокомбината расфасовщица Быбисара Нигматуллина. Высокая квалификация, прилежность, творческое отношение к работе — эти качества прочно закрепили Быбисару в рядах передовиков. Она ударник коммунистического труда.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ СЧАСТЬЕ

МНОГИЕ из моих подруг мечтали попасть на большие стройки. Я решила поехать в Сургут, романтика звала. Я была рада, что комсомольская организация приняла с оценкой «отлично».

Сейчас наше коллектива 180 человек. Отделочки ушли на строительство нефтяных и газовых месторождений. Особенно это важно в предверии новой пятилетки, когда партией и правительством ставится задача обеспечить значительный прирост добычи нефти в Западной Сибири.

Очень приятно, что мой многолетний труд и труд моих товарищей не пропал даром. Разведка нефти, если хотите, для них и для меня — цель жизни. Это и есть наше кредо. Кредо людей, которые вернулись с фронта Великой Отечественной войны, чтобы за короткие годы развить и создать в нашей стране мощную нефтяную индустрию, чтобы обеспечить государству огромный экономический заряд для последовательного развернутого строительства коммунизма.

С. ЗИНОВЬЕВ,
буровой мастер Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ



МОЛОКО БУДЕТ

К ферме Ватинского отделения подвезено двести тонн сена, что четыре раза больше, чем в прошлом году. В том, что скоту обеспечен хороший рацион, большая заслуга трактористов Ю. Захарова и В. Костерина.

Лучшие доярки Ваты Галина Писланова и Анна Нагибина получили по две тысячи килограммов молока на корову.

Из десяти портовых кранов шесть уже эксплуатируются. В настоящее время СМЗ-330 приступил к монтажу стоянки кранов — гиганта «Абус» и двух пятитонных.

Существенно изменившие облики Локосова пять новых двухэтажных домов теперь обеспечиваются светом, теплом и водой.

С. ДАРМОКРИК,
мастер строительства ГРЭС.

Наши трудовые рапорты

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

Сургутский рыбочастиок первым рапортовал о завершении пятилетки. Марку передовому он держит и по показателям десяти месяцев. Трудовую славу предприятия разделят звене Ф. Разбайкинова, выловившее полтычики центнеров рыбы сверх плана.

26 центнера частика, щуки, язя вместо 160 привнесли сети звена Г. Кайдалова. 70 центнеров рыбы ценных пород вместо 65 за год сдал государству лососевский рыбак М. Синник.

А. НОВОПАШИН,
начальник отдела добчицы рыбокомбината.

Сданы два овощехранилища.

Они уже приняли картофель, капусту и другие продукты для работников СУ-14, что возвратит кирпичный завод. Пере

стали быть проблемой снабже

ния водой: две скважины регулярно поставляют ее в жилую и промышленную зоны.

Существенно изменившие об

лики Локосова пять новых двух

этажных домов теперь обеспе

чены светом, теплом и водой.

В. ДРУЖЕВСКИЙ,
заместитель начальника СУ-14.

В. ТИМОФЕЕВ,
главный инженер поезда.

В. БОГУЧАРСКИЙ,

начальник отдела добчицы

рыбокомбината.

С. ДАРМОКРИК,

мастер строительства ГРЭС.

С

